
 

 
 

Αθήνα, 24 Νοεμβρίου 2015 
 

Δελτίο Τύπου 
 
Συνάντηση Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 

και Συνηγόρου του Πολίτη  
για τις συνθήκες κράτησης στις ελληνικές φυλακές 

 
 
 
Η αντεγκληματική και σωφρονιστική πολιτική, υπό το πρίσμα του σεβασμού της 
ανθρώπινης  αξιοπρέπειας,  της  βελτίωσης  των  συνθηκών  κράτησης  και  της 
πρόληψης  κάθε  μορφής  κακομεταχείρισης,  ήταν  το  θέμα  της  συνάντησης  του 
Υπουργού  Δικαιοσύνης,  Διαφάνειας  και  Ανθρωπίνων  Δικαιωμάτων,  Νίκου 
Παρασκευόπουλου  με  τον  Αναπληρωτή  Συνήγορο  του  Πολίτη,  Βασίλη  Καρύδη,  
την  Παρασκευή  20  Νοεμβρίου  2015.  Στη  συζήτηση,  στο  γραφείο  του  Υπουργού, 
συμμετείχαν  επίσης  ο  Γενικός  Γραμματέας  Αντεγκληματικής  Πολιτικής,  Ευτύχης 
Φυτράκης και στελέχη του Υπουργείου και του Συνηγόρου του Πολίτη. 
 
Ο  Υπουργός  Δικαιοσύνης,  Διαφάνειας  και  Ανθρωπίνων  Δικαιωμάτων,  και  ο 
Αναπληρωτής Συνήγορος του Πολίτη σημείωσαν ότι κοινός στόχος είναι ο σεβασμός 
στα ανθρώπινα δικαιώματα και η πρόληψη και καταπολέμηση των βασανιστηρίων 
και άλλων μορφών απάνθρωπης και εξευτελιστικής μεταχείρισης των κρατουμένων. 
Εξέφρασαν  την  επιθυμία  και  τη  διάθεση  για  γόνιμο  διάλογο  και  σταθερή 
συνεργασία μαζί με θεσμούς όπως η Επιτροπή για την Πρόληψη των Βασανιστηρίων 
και  της  Απάνθρωπης  ή  Ταπεινωτικής  Μεταχείρισης  ή  Τιμωρίας  (CPT)  του 
Συμβουλίου της Ευρώπης και η Υποεπιτροπή για την Πρόληψη των Βασανιστηρίων 
και  Άλλων  Μορφών  Σκληρής,  Απάνθρωπης  και  Εξευτελιστικής  Μεταχείρισης  ή 
Τιμωρίας (SPT) του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών. 
Υπήρξε  διεξοδική  ενημέρωση  για  την  λήψη  νομοθετικών  και  οργανωτικών 
πρωτοβουλιών,  καθώς  και  αναλυτική  συζήτηση  επί  των  επισημάνσεων  του 
Συνηγόρου  του Πολίτη  προς  το  Υπουργείο.  Επίσης,  αναζητήθηκε  κοινός  τόπος  και 
συγκλίσεις σε θέματα που απασχολούν και τις δύο πλευρές. 
Η συνάντηση εντάσσεται στο πλαίσιο συνεργασίας του Υπουργείου με τον Συνήγορο 
του Πολίτη, μετά και την ανάληψη από τον τελευταίο της αρμοδιότητας του Εθνικού 
Μηχανισμού  Πρόληψης  των  Βασανιστηρίων.  Η  συνεργασία  των  δύο  πλευρών  θα 
συνεχιστεί,  ενώ  ο  Συνήγορος  του  Πολίτη,  ως  Εθνικός Μηχανισμός  Πρόληψης  των 
Βασανιστηρίων,  θα  διευρύνει  τον  κύκλο  επισκέψεων/αυτοψιών  σε  καταστήματα 
κράτησης και χώρους στέρησης της ελευθερίας.   
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